



在不确定的情况下保持财务韧性

AK
HAVE
YOUR
SAY

Auckland Council
Te Kaunihera o Tāmaki Makaurau



新冠疫情带来的不确定性，以及各主要经济因素面临的不利条件，将在一段时间内伴随我们的生活。未来的持续影响难以预测，但奥克兰市议会的年度预算不仅要保持财务上的灵活性，还要加快步伐应对气候紧急状态。

我们遇到的问题不少：

- 气候变化
- 疫情的持续影响
- 不断上升的成本压力
- 对市政服务的需求不断增加
- (中央) 政府政策变化

本预算要实现的主要目标：

- 加快应对气候变化
- 灵活应对眼下的预算压力
- 有效减少垃圾

我们能选择的应对措施很有限。我们要保持审慎，确保财务上的长期可持续；我们还要提供多元社区所期待的服务和设施。

我们拟议的应对措施

关键议题1: 为了应对气候紧急情况，我们提议在未来10年支出10.45亿新西兰元，用于一系列专款专用的减排和适配支持工作。这些工作包括：

- 改善100多万奥克兰居民的交通选择。在他们居住的500米范围以内，将来会有新的或者改善的公交车服务。
- 渡船的减碳工作
- 提供基础设施以方便人们步行和骑行
- 在最需要树荫覆盖的社区，增加树荫绿化。

为了给这些工作提供资金，我们提议引入气候行动专项地税（Climate Action Targeted Rate），中位价值的住宅物业每年缴纳57新西兰元（每周1.10新西兰元），该专项地税每年的涨幅将与平均地税的拟议涨幅一致。

关键议题2：2022/2023年度财政运营经费缺口预计为8500万新西兰元，为了填补这个缺口并解决预算面临的持续压力，我们提议以下一系列财务平衡措施：

- 使用（中央）政府的三水改革（Three Waters Reform）支持金
- 延迟一部分资本性支出
- 通过提高效率、减少优先级较低的服务项目等方式来降低成本。我们已经拟定了一些标准，将参考这些标准来考虑减少哪些服务。
- 2022/2023年度的地税涨幅将保持在3.5%，这是此前同意的涨幅。
- 根据需要，考虑将更多的非战略资产出售或者长期租赁出去。
- 审慎借贷。

但运营预算赤字仍然有可能迅速增加。如果发生这种情况，市议会将考虑更多地使用上述财务平衡措施。

关键议题3：我们提议将全奥克兰的垃圾服务和收费标准化，实现有效减少垃圾。

我们提议将奥克兰整个地区的垃圾收集服务都涵盖在地税中支付，可选择三种垃圾箱尺寸。此举将改变当前“扔多少交多少”（例如垃圾桶标签和垃圾袋）的做法。整个地区范围内的标准化服务和收费意味着，人们不管住哪儿，都支付同样的费用，更加公平。所提议的在地税中涵盖垃圾收集的服务，也比“扔多少交多少”的方式更加经济。更重要的是，该方案将更有效地减少垃圾，可以帮助我们实现气候行动目标。

我们还提出以下方案：

- 奥克兰地区内哪些物业可以选择退出垃圾管理服务和收费的，要实现标准化
- 随着厨余垃圾收集服务在奥克兰地区陆续实施，将扩大专项地税为这项服务提供资金。

本次征询民众意见反馈的其他提议还包括：

- 让地区委员会（local board）对社区服务有更多决定权，来更好地满足我们多元和变化的社区的需求。
- 对奥克兰祖先山脉管理机构（Tūpuna Maunga o Tāmaki Makaurau Authority）的运营方案进行改进。该机构是法定的负责共同管理祖先山脉的机构。该机构由奥克兰本地毛利人（Ngā Mana Whenua o Tāmaki Makaurau），奥克兰市议会以及国家（无表决权）分派等额代表参加。

其他一些建议中提出的改动，有可能会改变单个物业需要缴纳的地税金额，包括毛利土地。

可以通过多种方式提出您的看法

对这些议题提出您的看法，或者您认为预算中有任何事宜对您很重要，您都可以：

- 访问网页akhaveyoursay.nz/budget
- 拨打电话09 301 0101 或者
- 前往您附近的市议会服务柜台或者图书馆

该预算的最后决定会在2022年6月通过，最终的预算案可在市议会网站aucklandcouncil.govt.nz 上查询。